



ПРЕС КЛИПИНГ

10. октобар 2014.



НАСЛОВИ

Неће бити веће производње и извоза (стр. 2)

Уместо минималца, радницима плате (стр. 2)

Гашић: У Крушику укинут минималац (стр. 3)

Сертић: Држава тражи решење за АХА Муру Први мај Пирот (стр. 4)

Преурађене одлуке о смањењу плата (стр. 5)

http://www.danas.rs/danasrs/ekonomija/nece_biti_vece_proizvodnje_i_izvoza.4.html?news_id=290460

Надзорни одбор Заставе Оружја

Неће бити веће производње и извоза

АУТОР: З. Р.

Крагујевац - Надзорни одбор предузећа Застава Оружје, у чијем раду учествују само представници Министарства одбране, није усвојио ребаланс плана пословања фабрике у овој години, који је, због раста тражње на иностраним тржиштима, подразумевао повећање производње и продаје, саопштио је синдикат Застава Оружја.

Планом је било предвиђено, тврде, и упошљавање нових радника, због новоуговорних обавеза према иностраним партнерима.

- Ово је први пут у 160 година дугој историји фабрике да управљачке структуре, које су под директном ингеренцијом државе, не дозвољавају повећање производње. Није нам јасно о чему се ради, али сматрамо да је одлука крајње неодговорна, и да захтева хитну ревизију - рекао је нашем листу председник синдиката у Застава Оружју Драган Илић.

Застава Оружје обезбеђује зараде за више од 2.000 радника, упркос чињеници да неизмирене обавезе државе према фабрици износе преко 140 милиона долара - истичу у Синдикату.



<http://novosti.rs/vesti/naslovna/politika/aktuelno.289.html:513970-Umesto-minimalca-radnicima-plate>

Уместо минималца, радницима плате

ИЗВОР: ТАНЈУГ

Радници ваљевског "Крушика" примили су у октобру прву плату после исплаћивања минималца у претходни месецима чиме је испуњено обећање министра одбране Братислава Гашића

ВАЉЕВО - Радници ваљевског "Крушика" примили су у октобру прву плату после исплаћивања минималца у претходни месецима чиме је испуњено обећање министра одбране Братислава Гашића који је данас обишао ту фабрику.

Гашић се, током изненадне састао са руководством и синдикалцима тог предузећа, да како је рекао, провери да ли је испуњен претходни договор о укидању минималца и усвајању нове цене рада.

"Добио сам уверавања да све иде онако како је договорено, да нема исплате минималаца, да је усаглашена минимална цена рада и да је потписан колективни уговор", рекао је он новинарима после састанка.

Током састанка разговарало се и о новим развојним програмима и томе шта "Крушик" треба да учини у наредном периоду да би постао стабилна фирма.



<http://www.blic.rs/Vesti/Ekonomija/501312/Gasic-U-Krusiku-ukinut-minimalac>

Гашић: У Крушику укинут минималац

ИЗВОР: Бета

У ваљевском Крушику више нема "минималца", потврдио је данас новинарима министар одбране Братислав Гашић који је био у ненајављеној посети тој фабрици. Исплаћен је део септембарских плата, а најнижа примања 1.232 радника сада су 35.000 динара.

Крушик има обезбеђене послове за 43 милиона америчких долара, чија ће се реализација наставити и 2015. године. За тај посао, као и за нове, извесне послове који ће бити уговорени, потребни су нови радници, које ће Крушик примити.

Гашић је обећао како "више неће бити примани мамини и татини синови", већ они који желе и знају да раде. Он је посетио и погоне приватизоване фабрике акумулатора у којој запослени нису примили плате од 2012, а није им уплаћено ни здравствено и пензионо осигурање.

Министар је поновио да је та фабрика битна за Војску Србије (ВС), те ће Министарство одбране учинити све да се она опорави, уз могуће поништавање приватизације јер у тој фабрици сада нема власника.

Крушик Акумулаторе је 2007, за 57 милиона динара, на тендеру купила Еуро Балкан корпорација, чији је сувласник и бивши функционер ЈУЛ-а Зоран Чичак.

Све је функционисало како треба док није отплаћена последња рата, а онда је, по тврдњама синдикалаца, производња заустављена, а имовина фабрике се "черупа". Та фабрика је у овом делу Балкана једини произвођач великих челичних и никл-кадмијум акумулатора који се користе у авио и железничкој индустрији, као и за потребе војске, полиције и електропривреде.

Сертић: Држава тражи решење за АХА Муру Први мај Пирот

ИЗВОР: ТАНЈУГ

Србија неће активирати банкарску гаранцију у случају компаније "АХА Мура Први мај Пирот", јер је заједнички интерес да фабрика опстане и настави са производњом, рекао је данас министар привреде Жељко Сертић у Пироту, на састанку са руководством и представницима синдиката те компаније.

Како је сопштено из Министарства привреде, на састанку је договорено да се наредних дана министар Сертић сретне са словеначким колегом, министром економије Јожефом Петровичем, како би у директном контакту дошли до оптималног решења које би омогућило да фабрика настави са радом.

"Заједно ћемо доћи до решења, јер купци за производе 'АХА Мура Први мај Пирот' постоје и свима је интерес да фабрика опстане и настави са производњом и да сачувамо радна места", рекао је министар привреде.

Састанку су присуствовали и амбасадор Словеније Франц Бут, представници локалне самоуправе и стечајни управник "АХА Мура", Стево Радовановић, који су такође изразили спремност да помогну у решавању проблема.

Фабрика конфекције "Први мај" је по други пут приватизирана пре две године, када ју је уз помоћ субвенција из буџета Србије купила Мојца Луканчич, власница словеначке "АХА Мура".

Та словеначка фирма је летос због милионских дуговања отишла у стечај по захтеву Пореске управе Словеније, а након одлуке Окружног суда у Мурској Соботи, где је и седиште компаније. Када је "АХА Мура" банкротирала, повукла је за собом и пиротско предузеће са око 1.330 радника.

Рачун пиротске фабрике данима је у блокади, а власница фабрике Мојца Луканчич, упркос датим обећањима није уплатила пет милиона евра за докапитализацију и спас ове компаније.

Радници пиротског "Првог маја" су крајем септембра започели штрајк, а у два наврата изашли на улице и блокирали центар града, тражећи да им се исплате заостале зараде са порезима и доприносима, да им се овере здравствене књижице и да им отворено каже да ли је власница предузећа заиста нашла партнера за докапитализацију.

Преурањене одлуке о смањењу плата

АУТОР: А. Ђуран

КИКИНДА: На захтев председника општине Кикинда Павла Маркова раскинути су недавно колективни уговори са свим општинским јавним предузећима, а до 1. октобра требало је да се припреме нови у сарадњи са синдикатима, међутим то се није догодило.

- Већ је половина октобра, а уговори још увек нису потписани. Прича о смањењу плата била је преурањена, а Синдикат је спреман да подржи штедњу и рационализацију у оквиру оног што је предложила Влада Србије – рекао је председник Савеза самосталних синдиката Кикинде, Чоке и Нове Црње Илија Дрљић. Он сматра да се стари уговори морају поштовати док се не договоре нови.

Председник синдиката Јавног предузећа „ Аутопревоз“ Роберт Шулц, на истој конференцији за новинаре, рекао је да је поводом припајања „Аутопревоза“ Комуналном предузећу „6. октобар“ затражено мишљење ресорног министарства. Писмени одговор потписала је министарка Зорана Михајловић и у њему стоји да није дозвољено пребацивање појединих делатности „Аутопревоза“ Јавном комуналном предузећу.

- Струка није консултована приликом доношења закључака Општинског већа јер би фузијом ова два предузећа Кикинда остала без међуградског превоза до Београда и Новог Сада, а остале би нам само међумесне линије – рекао је Шулц.

Стеван Јарић, председник синдиката у Јавном комуналном предузећу рекао је да у овој фирми није испоштована одлука Општине Кикинда да се зараде запослених умање 30 процената:

-У договору са директором плате су смањене пет одсто у маси. Овим договором смо задовољни, јер су и директор, а и синдикат сложни у мишљењу да је Влада Србије та која треба да да смернице на који начин и како ће се штедети – истакао је Јарић.

Илија Дрљић је напоменуо да је о свему обавештена инспекција рада која ће у свим јавним предузећима у наредном периоду проверавати да ли се на легалан начин спроводе одредбе колективног уговора.